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IFC avertizează: Aproape 30% dintre români sunt încă expuşi riscului de 
sărăcie 

Cristian Nacu, Senior Country Officer pentru Români a şi Moldova în 

cadrul International Finance Corporation (IFC), a a tras aten ţia luni, 

în cadrul conferin ţei „Pia ţa financiar-bancar ă”, c ă aproape 30% din 

popula ţia României este în continuare expus ă riscului de s ărăcie, în 

ciuda cre şterii economice remarcabile înregistrate în ultimel e două 

decenii. 

„Nu mă simt confortabil cu tonul, cum să spun, pesimist pe care l-am 
văzut în ultimele luni, pentru că, să nu uităm, economia României a 
performat extraordinar în ultimii 20 de ani. […] Avem cel mai rapid ritm 
de convergenţă. Tot ceea ce trebuie să facem este să ne uităm la ce am 
lăsat în urmă”, a spus Nacu. 

Creştere economic ă record, dar inegal distribuit ă 

Oficialul IFC a subliniat că România a înregistrat o creştere medie 
anuală de aproape 4% în ultimele două decenii, un ritm rar întâlnit la 
nivel global. 

Totuşi, beneficiile acestei dezvoltări nu au ajuns la toţi cetăţenii, în 
special în mediul rural, unde trăieşte încă peste o treime din populaţie. 

„Există încă o mare parte din populaţie care nu s-a dezvoltat cu aceeaşi 
viteză. […] Trebuie să-i aducem alături de ceilalţi care au beneficiat de 
această creştere spectaculoasă”, a adăugat reprezentantul IFC. 

Banca Mondial ă: Strategie comun ă cu Guvernul şi UE 

Cristian Nacu a reiterat angajamentul Grupului Băncii Mondiale de a 
colabora cu Guvernul României şi Uniunea Europeană pentru a 
combate excluziunea socială. 



Noua strategie, adoptată în septembrie 2024, are drept obiectiv principal 
integrarea segmentelor defavorizate ale populaţiei în economia formală 
şi modernă. 

Cu un portofoliu de 2,2 miliarde de dolari în România – al nouălea ca 
mărime la nivel global – IFC se concentrează în special pe sectorul 
financiar-bancar. Potrivit lui Nacu, două treimi din investiţiile instituţiei în 
România se îndreaptă către bănci şi instituţii financiare nebancare, 
majoritatea vizând finanţări verzi şi climatice. 

România are nevoie de 350 miliarde de dolari pentru  tranzi ţia la net 

zero 

În cadrul aceleiaşi intervenţii, oficialul IFC a avertizat că România va 
avea nevoie de peste 350 de miliarde de dolari până în 2050 pentru a-şi 
atinge obiectivul de emisii nete zero, iar doar o treime din această sumă 
poate proveni din surse publice. 

Restul va trebui atras din sectorul privat, cu sprijinul instituţiilor 
financiare. 

„Ceea ce ne lipseşte sau ceea ce dorim să avem este stabilitate, 
reformă, în aşa fel încât economia să fie viabilă şi în continuare”, a 
concluzionat Cristian Nacu. 


